

# 川南渝西地区融合发展总体方案发布

到2025年,融合发展机制基本形成,GDP达2万亿元左右

华西都市报讯(记者 杨芮雯)3月28日,记者从四川省人民政府网站获悉,为加快推动川南渝西地区融合发展,四川省政府、重庆市政府联合印发《推动川南渝西地区融合发展总体方案》(以下简称《方案》)。至此,川渝在毗邻地区规划布局10个融合发展平台中,已有9个出台总体方案。

根据《方案》,川南渝西地区融合发展范围涉及四川省自贡市、泸州市、内江市、宜宾市,重庆市江津区、永川区、綦江区、大足区、铜梁区、荣昌区和重庆市万盛经济技术开发区,规划总面积4.66万平方公里。2021年,该区域常住人口2019.11万人、GDP总量达1.42万亿元。在川渝两省市中,该区域是成渝地区除重庆成都双核外区位优势最明显、承载能力最强、产业基础最好的区域。

同时,《方案》明确了川南渝西地区

的四大功能定位。

第一,成渝地区高质量发展重要支撑带。依托良好的区位优势和发展基础,进一步增强经济实力、科技实力,加快构建集约高效动能强劲的融合发展轴带,全面提高区域协调发展水平,增强对成渝地区经济发展的影响力和带动力。

第二,跨区域产业融合发展功能区。发挥制造业基础扎实、产业人才集聚优势,聚焦拓展产业链、强化创新链、稳定供应链、提升价值链,推动产业合理分工、高效协作,积极承接产业转移,携手打造一批优势特色产业集群,为跨区域产业融合发展提供典型示范。

第三,成渝地区对外开放合作重要门户。利用西部陆海新通道和长江黄金水道交汇点优势,积极融入共建“一带一路”、长江经济带发展和西部陆海新通道建设,全面对接区域重大战略,

全方位扩大开放合作,打造西部陆海新通道和长江经济带物流枢纽,为成渝地区建设内陆开放高地提供重要支撑。

第四,长江上游高品质生活宜居区。彰显绿色本底和巴蜀特色,坚持生产、生活、生态“三生融合”,不断优化营商环境,全面提升人居品质,突出塑造“山水相依、江城相拥、城景相融”的区域品牌,打造生态价值全面显现、文化魅力充分彰显、公共服务体系更加完善的美丽幸福生活圈。

最终,到2025年,川南渝西地区融合发展机制基本形成,融合发展水平明显提高,综合经济实力大幅提升,地区生产总值达到2万亿元左右,引领带动双城经济圈南翼跨越发展作用不断凸显,成为成渝地区高质量发展的重要增长极。到2035年,融合发展机制更加完善,川南渝西地区引领示范效应全面显现,创新引领、国际一流的现代产业体

系基本形成,人民生活更加富裕,经济实力、发展活力、城市吸引力、区域影响力显著增强,安居乐业的幸福生活全面实现,成为带动西部地区高质量发展的强劲活跃增长极。

根据《方案》,川南渝西融合发展的主要任务有七个:构建融合互补的区域发展布局、建设融合共赢的特色产业体系、构筑高效便捷的基础设施网络、建设高标准高水平的对外开放门户、形成共建共治的生态保护格局、打造有亮点有特色的宜居宜业目的地、探索统筹协调的跨区域融合发展机制。

为确保相关措施落实落地,《方案》明确将建立健全协同实施保障机制,确保总体方案主要目标顺利实现。特别是,川渝两省市相关地区将组建联合办公室,轮值举办川南渝西党政联席会议,协调推进实施重大政策、项目、改革等事项。

## 通报筹备情况、公布政策程序、解答代表团疑问 成都大运会代表团团长春季会议开幕

春意盎然,催人奋进。距离第31届世界大学生夏季运动会开幕仅有120余天,各项筹备工作已进入全面冲刺阶段。

3月28日至3月31日,成都大运会代表团团长春季会议在蓉举行。本次会议共有79个代表团参会,其中33个代表团现场参会,46个代表团通过线上方式参会。

### 大运宾客共聚东安湖畔

在蓉城春意正浓之时,来自五大洲的客人们共聚在美丽的东安湖畔,迎着春风与成都“遇见”,感受成都魅力、大运风采,为全力办好一届“简约、安全、精彩”的大运会而共同努力。这个三月,在成都遇见春天。

国际大体联代理主席雷诺·艾德,代理第一副主席卢西阿诺·卡布尔,副主席马瑞·迪马尔斯基、裴妮娜·卡本哲、申震,司库巴亚斯格兰·旦赞多,首席执委维丽娜·伯克,秘书长、首席执行官艾瑞克·森超;教育部副部长、组委会副主席王嘉毅,四川省副省长、组委会副主席郑备,成都市委副书记、市长、组委会副主席兼秘书长、执委会主席王凤朝出席会议,成都市委副书记、执委会执行副主席陈彦夫主持会议。

### “春团会”增进了解互信

按照国际大体联的惯例和要求,在大运会开幕前三至四个月,执委会需组织一次代表团团长春季会议,面对面与国际大体联沟通赛事筹备信息,向各代表团通报大运会筹备情况、公布政策程序、解答代表团疑问。代表团团长春季会议是大运会赛事筹办的里程碑事件,是主办城市和代表团的重要交流平台。会议有利于增进了解互信、提振各方信心、激发主体活力,带动更多国家地区参赛。

记者从成都大运会执委会了解到,本次“春团会”开幕大会采取“线下+线上”的方式召开,国际大体联、中国大体协和成都大运会执委会领导在会上致辞;执委会相关工作部作注册、签证、抵离、交通、竞赛及场馆、安保、财务、餐饮等15个业务板块政策程序讲解;国际大体联医疗部门作夏季大



成都大运会代表团团长春季会议在蓉举行。

运会医务工作报告。

为期4天的会议中,参会代表团还将对27个比赛场馆和大运村进行实地考察,全面了解各场馆设施配套和场地条件。此次会议的问答会环节同样采取“线下+线上”的方式,由代表团提问,执委会相关工作部进行解答。由水球、篮球、排球组成的三大球类项目,也将在会议期间进行抽签仪式。

国际大体联代理主席雷诺·艾德等7名常委和秘书长艾瑞克·森超等20名国际大体联官员全程参与本次大会,为历届参加代表团团长春季会议最高规格。在考察了多个大运场馆之后,艾瑞克·森超对成都大运会场馆运行模式、节俭办赛、大运惠民工程、硬件提档更新和功能规划等筹备工作给予了充分肯定,并从绿色低碳、公众参与、赛后利用等方面提供了宝贵建议。

### 推介成都,以“礼”待客

会议期间,各参会代表团还将参加城市文化体验活动,他们将沿着“锦江绿道”深度融入成都的自然生态和市井生活,真切感受城市建设、人文历史、生态环境、特色美食,充分认识成都、感知成都、体验成都,成为成都“宣传大使”。

各参会代表团成员都会收到一份祝福——“一花一画一蓉宝”:由武侯区玉林街道群众手工制作的“蓉”耀之花,包

含月季、蜀葵、芙蓉、银杏,象征着青春活力、优雅友谊;青羊区近360名中小学生参与创作的风筝画,将祝福传递给运动员,期望他们在成都放飞梦想、成就梦想;吉祥物“蓉宝”将向参会嘉宾展示天府文化的魅力,寓意着热情洋溢的熊猫之都已做好迎接全世界大学生运动员到来的准备。

在收到这份祝福,并兴致勃勃地体验了放风筝这一中国传统民俗活动之后,艾瑞克·森超表示,将会继续在自己的社交平台上积极推介成都大运会,“对于其他将要来到成都的参赛代表团来说,这将是一段美好的经历”。提前抵达的国际大体联各部门技术官员,与成都大运会执委会相关工作部对接之后都表示,“他们工作很有激情,每个细节都不放过,这次春团会将是一次难得的面对面解决技术问题的机会。”

以“春团会”为起点,中国张开双臂,热切欢迎世界各个国家和地区的青年齐聚成都。中方将全力做好筹备工作,以饱满的热情和优质的服务迎接各各地区运动员和官员;与国际大体联及各参赛代表团共同努力,把成都大运会打造成为展示青春活力和风采、体现友谊与合作的盛会,为推动共建世界青年命运共同体、共塑人类和平发展合作未来作出新贡献。

华西都市报-封面新闻记者 赖芳杰

## 首批成渝双城基金子基金落地 规模超60亿元

3月28日,记者从四川发展产业引导股权投资基金管理有限责任公司获悉,由川渝两地国企共同出资组建总规模100亿元的成渝地区双城经济圈发展基金(以下简称“成渝双城基金”)首批子基金成功落地。首批子基金规模超过60亿元,均落地于成渝地区双城经济圈,重点投向成渝地区项目。

成渝双城基金相关负责人介绍,首批落地成都的子基金为中小企业发展基金(成都)交子创业投资合伙企业(有限合伙),子基金管理人为东方富海,子基金规模为50亿元。该子基金也是国家中小企业发展基金在四川布局的第一只子基金,目前西部地区规模最大的一只子基金。出资人还包括成都交子金融控股集团、成都高投集团、太保长航等。目前,基金已布局新能源、新材料、信息技术、医疗健康等行业,项目覆盖种子期、初创期、成长期、成熟期各阶段,已投资项目近20个,部分优质项目拟于近期申报上市。

另一只落地重庆的子基金为重庆华泰渝富并购私募股权投资基金合伙企业(有限合伙),子基金管理人为华泰证券旗下华泰紫金公司,子基金规模为10.03亿元。出资人还包括重庆渝富控股集团、重庆渝富资本运营集团、中新互联互通投资基金等。基金主要投向新能源、新材料、先进制造、信息技术、医药健康等高新科技领域的并购重组相关的交易性投资及成长性股权投资。

上述负责人透露,成渝双城基金首批子基金的落地,充分发挥了母基金资金的放大效应,参与的首批子基金资金撬动比例超过20倍,出资人优质且多元。

业内人士认为,首批子基金管理人均为国内头部投资机构,经验丰富、专业度高,可充分发挥其专业优势特长,通过市场化手段招商引资,吸引产业、人才等落地成渝两地,促进地方经济结构调整转型升级。

按照投资计划,成渝双城基金将继续开展第二批子基金管理机构的公开遴选工作,力争规模达百亿元。

据川观新闻